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Αθήνα, 3 Αυγούστου 2015 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Θέµα: Έρευνα ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ – Σε κάθετη πτώση ο τζίρος των µικρών επιχειρήσεων από τα capital 

controls.  

Ι. Κάθετη πτώση στο κύκλο εργασιών τους λόγω της επιβολής κεφαλαιακών έλεγχων (capital controls) 

σηµείωσαν 9 στις 10 επιχειρήσεις, σύµφωνα µε έρευνα το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ που έγινε στο διάστηµα 21 µε 

27 Ιουλίου 2015. Σύµφωνα µε την ίδια έρευνα 3 στις 10 επιχειρήσεις σηµείωσαν µείωση πάνω από 

70% ενώ συνολικά για τις επιχειρήσεις η µείωση του κύκλου εργασιών ήταν µεσοσταθµικά 48%. 

Άµεση συνέπεια ήταν η συρρίκνωση της κατανάλωσης κατά 50% ή κατά 3,8 δισ. € κατά το διάστηµα 

αυτό.  

Με µια µετριοπαθή εκτίµηση υπολογίζουµε ότι από αυτή την µείωση το ελληνικό δηµόσιο έχασε 570 εκ. 

ευρώ από έµµεσους φόρους. 

         

   Γ Σ Ε Β Ε Ε 
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Πόσο επηρεάστηκε ο τζίρος της επιχείρησης από το κλείσιµο των τραπεζών και τα capital 

controls;

 

Αυτές είναι οι άµεσες επιπτώσεις από την επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων τις πρώτες 2 εβδοµάδες. Θα 

πρέπει πάντως να επισηµάνουµε ότι µε δεδοµένη την ήδη δυσχερή κατάσταση στην οποία βρίσκονται 

οι µικρές επιχειρήσεις, οι συνέπειες για το επόµενο εξάµηνο ίσως είναι πιο οδυνηρές από αυτές που 

εµφανίστηκαν τις 2 πρώτες εβδοµάδες εξαιτίας της επιβολής των κεφαλαιακών ελέγχων. 

ΙΙ. Οι µικρές επιχειρήσεις ήταν απροετοίµαστες να αντιµετωπίσουν τις επιπτώσεις από την επιβολή 

των capital controls και το κλείσιµο των τραπεζών. Πιο συγκεκριµένα µόνο 1 στις 2  χρησιµοποιεί e-

banking για τις συναλλαγές της µε πελάτες και προµηθευτές, ενώ 7 στις 10 δεν διαθέτουν συσκευές  

EFT/POS προκειµένου να πραγµατοποιούν συναλλαγές µε πιστωτικές, χρεωστικές και 

προπληρωµένες κάρτες.  Ειδικότερα στις υπηρεσίες 6 στις 10 επιχειρήσεις δεν διαθέτουν e-banking 

και στο εµπόριο το αντίστοιχο ποσοστό είναι 53,3%, ενώ το ποσοστό αυτό εκτινάσσεται στους 

αυτοαπασχολούµενους καθώς 7 στους 10  δεν διαθέτουν e-banking. 

ΙΙΙ. Τέλος 7 στους 10 επιχειρηµατίες δήλωσαν ότι δεν θα πάνε διακοπές φέτος. Αυτό είναι το 

µεγαλύτερο ποσοστό που έχει καταγραφεί ποτέ σε έρευνες του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ και υπογραµµίζει την 

απότοµη πτώση του εσωτερικού τουρισµού στην χώρα µας. 
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Θα φύγετε φέτος διακοπές; 

 

Η έρευνα πραγµατοποιήθηκε από την εταιρεία MARC στο διάστηµα 21-27 Ιουλίου 2015, για 

λογαριασµό του Ινστιτούτου Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ (ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ), σε δείγµα 1005 

επιχειρήσεων για τις επιπτώσεις που είχε ο έλεγχος κεφαλαίων στις µικρές και πολύ µικρές 

επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν το 99% των επιχειρήσεων στην χώρα µας. 

 


